

26వ ఆసియాన్-భారత్ సీనియర్ అధికారుల సమావేశం (AISOM)

మే 03, 2024

శ్రీ జైదీప్ మజుందార్, సెక్రటరీ (తూర్పు), ఈరోజు న్యూఢిల్లీలో సింగపూర్ విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ శాశ్వత కార్యదర్శి శ్రీ ఆల్పర్ట్ చువాత్ కలిసి 26వ ఆసియాన్-ఇండియా సీనియర్ అధికారుల సమావేశానికి (AISOM) కో-అధ్యక్షత వహించారు. సింగపూర్ ఆసియాన్-ఇండియా డైలాగ్ రిలేషన్స్ కోసం భారతదేశం యొక్క కంట్రీ కోఆర్డినేటర్. ఈ సమావేశానికి సీనియర్ అధికారులు మరియు అన్ని ఆసియాన్ సభ్య దేశాల ప్రతినిధులు మరియు ఆసియాన్ లో పరిశీలకుల హాదాను కలిగి ఉన్న తైమూర్ లెఫ్ట్ మరియు ఆసియాన్ డిప్యూటీ సెక్రటరీ జనరల్ హాజరయ్యారు.

2. 26వ AISOMలో, ఆసియాన్-భారతదేశ కార్యాచరణ ప్రణాళిక (2021-2025)లో ప్రతిబింబించే విధంగా రాజకీయ-భద్రత, ఆర్థిక మరియు సామాజిక-సాంస్కృతిక అనేక మూడు స్తంభాలలో నిశ్చితార్థానికి సంబంధించిన ASEAN-భారత్ సంబంధాల స్వరూపం సమీక్షించబడింది. ఆసియాన్-భారత సమగ్ర వ్యూహాత్మక భాగస్వామ్యాన్ని మరింత బలోపేతం చేసేందుకు 2023లో జకార్తాలో జరిగిన 20వ ఆసియాన్-ఇండియా సమ్మిట్లో ప్రకటించిన ప్రధాన మంత్రుల 12 పాయింట్ల ప్రతిపాదన అమలుపై కూడా సీనియర్ అధికారులు చర్చించారు. భారతదేశ యాక్స్ ఈస్ట్ పాలసీ దశాబ్దాన్ని పురస్కరించుకుని ప్రతిపాదిత ఉమ్మడి కార్యకలాపాలు హైలైట్ చేయబడ్డాయి. పరస్పర ప్రయోజనాల ప్రాంతీయ మరియు ప్రపంచ సమస్యలపై అభిప్రాయాలు కూడా ఇచ్చిపుచ్చుకున్నారు.

3. లావో పీడీఆర్లోని వియంట్రియాన్లో ఈ ఏడాది చివర్లో జరగనున్న ఆసియాన్-భారత్ శిఖరాగ్ర సమావేశానికి సంబంధించిన సన్నాహకాలపై కూడా చర్చించారు. ఆసియాన్కు మరియు ఈ ప్రాంతంలో ఆసియాన్ నేతృత్వంలోని నిర్మాణాలకు భారతదేశం యొక్క నిరంతర మద్దతును ఆసియాన్ వైపు ప్రశంసించింది.

4. ఆసియాన్, తైమూర్-లెఫ్ట్ మరియు ఆసియాన్ సెక్రటేరియట్కు చెందిన సీనియర్ అధికారుల ప్రతినిధి బృందం 03 మే 2024న విదేశాంగ మంత్రి డాక్టర్ S. జైశంకర్ని సంయుక్తంగా కలిసింది. ఆసియాన్ భారతదేశ చట్టం యొక్క తూర్పు విధానానికి కీలకమైన మూలస్థంభమని నొక్కి చెబుతూనే మరియు విస్తృత ఇండో-పసిఫిక్ కోసం దాని దార్శనికత, విదేశీ వ్యవహారాల విభాగం, గూడ్స్లో ఆసియాన్-ఇండియా వాణిజ్య ఒప్పందం (AITIGA) మరియు పరస్పర ఆసక్తి ఉన్న ప్రాంతీయ సమస్యలపై సమీక్షను త్వరగా పూర్తి చేయడంతో సహా క్లిష్టమైన ప్రాముఖ్యత మరియు నిర్దిష్ట ఫలితాలపై దృష్టి పెట్టాలని ప్రతినిధి బృందాన్ని ప్రోత్సహించింది.

న్యూఢిల్లీ

మే 03, 2024